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MĚSTSKÝ ÚŘAD OZNAMUJE 
 

Vážení čtenáři Zpravodaje Deštenska, 

červen je měsícem deštenské pouti k svatému Janu, kterou oslavíme 24. a 

25. června a také konce školního roku a výletů dětí s třídními učiteli. I pro 

červen je v Deštné připraveno plno zajímavých akcí, výstava, jsou 

otevřena muzea. Pro volné chvíle máme připraveno další číslo našeho 

zpravodaje.  
 

Zastupitelstvo města Deštná se sešlo v pondělí 29. května na svém  

34. zasedání, tentokrát v plném složení všech devíti zastupitelů. Na programu bylo 17 

bodů. 

- Byla schválena účetní závěrka ZŠ a MŠ Deštná za rok 2016. 

- Prodány byly dva pozemky v Deštné, směněn byl jeden pozemek v Lipovce. Všechny 

vznikly na základě geometrických plánů. 

- Projednali jsme záměr pronajmout nebytový prostor v čp. 9, kde skončilo kadeřnictví. 

- Informoval jsem přítomné o získaných dotacích z Jihočeského kraje. Byli jsme úspěšní 

ve všech sedmi žádostech, ale některé byly kráceny. Dotace jsme získali na: opravu 

hasičského trambusu a stříkačky PS 12, na okna a dveře v ZŠ, na úroky z našich tří 

úvěrů, na elektrickou energii v lékárně, na propagaci našich muzeí. 

- Od 1.1.2018 jsme vysoutěžili nižší cenu za elektrickou energii a plyn pro město a 

školu, opět tedy ušetříme. Cena je garantována na tři roky. 

- Projednali jsme plány činnosti Finančního a Kontrolního výboru, dále činnost Sociální 

komise. 

- Bylo domluveno ukončení dodávek tepla z naší kotelny pro prodejnu Jednoty a 

restauraci u KD. Jednota si zřídila svůj zdroj tepla v obou provozovnách. 

- Schválili jsme dotace pro Spolek divadelních ochotníků Deštná na divadelní hru Brouk 

v hlavě a pro TJ Sokol Deštná na oslavy 110 let založení.  

Všechny informace ze zasedání můžete shlédnout na MěÚ u V. Šichtové nebo si je můžete 

zobrazit na www.destna.cz. 

 

V rámci odpadového hospodářství přejdeme ke konci tohoto roku na pytlový sběr. To 

znamená, že budou do domácností předány pytle na plast a papír. Tyto dvě komodity 

budeme svážet sami, abychom zabránili nesrovnalostem ve vyúčtování od svozové firmy, 

která nám vykazuje menší hodnoty, než máme spočítány a díky tomu dostáváme menší 

odměny za třídění od EKO-KOMU. Z ulic zmizí postupně barevné kontejnery. O dalším 

postupu vás budeme informovat ve zpravodaji a informačním bulletinem přímo do vašich 

schránek. 

 

Chtěl bych vás informovat o signálu mobilní sítě O2. Město Deštná bylo dlouholetým 

partnerem této společnosti, ale od února loňského roku jsme pocítili vypnutí jejich 

vysílače a trvalo velice dlouho, než se podařilo vůbec někoho kompetentního 

zkontaktovat. Město Deštná přešlo k jinému poskytovateli díky obchodní zástupkyni O2, 

která vyjednala ukončení smlouvy z důvodu nefunkčnosti sítě. V případě, že máte své 

číslo u tohoto operátora a chcete řešit nefunkčnosti signálu, obraťte se na MěÚ a my vám 

rádi dáme informace, na koho se obrátit. 

 

David Šašek, DiS., starosta  

http://www.destna.cz/
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jubilantům k významným narozeninám 

 

Paní  Janě    R a t a j o v é    z Deštné 

Paní   Janě   R o z s í v a  l o v é  z Deštné 

Panu  Ivo   H a v l í k o v i    z Deštné 

 

Jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. 

 

Do obce vítáme 

Paní   Irenu   J e d l i č k o v o u 

Slečnu   Annu   K a d e ř á b k o v o u   

   

Našim novým občanům přejeme, aby v Deštné nalezli nový domov a byli zde spokojeni. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Odpady - přehled míst na odevzdání odpadů a jejich dostupnost: 

 

SBĚRNÉ MÍSTO u školní kuchyně bude v červnu dostupné kdykoliv po zavolání na 

telefon 607 937 291 – Pavel Kučera.   

   

ZDE VYBÍRÁME: 

Elektroodpad (lednice, pračky, sporáky, televize, počítače, monitory, vysavače, 

mobily, mikrovlnky, atd.).  

Baterie, barvy, spreje, železný odpad, žárovky a zářivky.  

Malé elektrospotřebiče je možné také odložit do kontejneru u zadního vchodu do KD a do 

kontejneru ve vestibulu MěÚ. 

 

OSTATNÍ ODPADY – druhy a místa k odevzdání 

Oblečení, lůžkoviny, ručníky, přikrývky, plyšové hračky, kabelky, batohy a obuv – 

vše čisté a zabalené je možné odevzdávat kdykoliv do označeného kontejneru u zadního 

vchodu do KD a v Zahradní ulici. 

Plast, papír, sklo – do kontejnerů rozmístěných po celém městě a v Lipovce, prosíme o 

řádné třídění odpadů podle jednotlivých druhů. 

Větve a klestí bez kořenů a země – prostor u transformátoru výjezd na Červenou Lhotu. 

Listí, tráva a další biologicky rozložitelný odpad – hnědé popelnice pro domácnosti a 

hnědé kontejnery rozmístěné u ostatních kontejnerů. Svozy budou probíhat v každý lichý 

pátek v měsíci.  

Termíny svozu v červnu: pátek 9.6. a 23.6. 

Tonery a cartridge z tiskáren – box ve vestibulu na MěÚ. 

Oleje a tuky – v Zahradní ulici, u zadního vchodu do KD a v ulici Stránská u mostu přes 

Strouhu jsou umístěny zelené popelnice na sběr olejů a tuků. Potravinářský olej a tuk se 

do nádob vhazuje v uzavřených PET lahvích. 

Železný odpad – nádoby jsou rozmístěny u kontejnerových míst:  

zadní vchod do KD, most v ulici Stránská, ulice Podfarská, Stránská u pole, Zahradní, U 

hřiště, u rybářské stodoly, náměstí pod kašnou, u Aquary, u tržiště, výjezd na Č. Lhotu 
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a v Lipovce. Zde je možné odkládat plechovky, víčka a další různé kovové předměty 

nacházející se v domácnosti.  

 

Do kontejnerů v Deštné a Lipovce mohou odkládat odpad pouze obyvatelé 

nemovitostí z Deštné a Lipovky. Obyvatelé ostatních obcí musí likvidovat odpad ve 

svých obcích!!! 

 

BIO popelnice – kdo má zájem o třídění bio odpadu, tak na úřadě jsou pro vás připraveny 

k vyzvednutí bio popelnice. 

 

Napouštění bazénů 

Chcete-li napouštět bazén z vodovodní přípojky, napouštějte jej pomalu a mimo 

odběrovou špičku, nejlépe přes noc. Při velkém a rychlém odběru hrozí rezavé zbarvení 

napuštěné vody u vás i u okolních odběratelů. 

Tato situace se děje nárazovými změnami hydraulických poměrů v síti. V případě 

překotného napouštění bazénů z vodovodu pro veřejnou potřebu se začnou  uvolňovat 

usazeniny z vnitřního povrchu vodovodní sítě a tím dojde k zakalení vody. Tento 

problém  se pak netýká pouze vlastního místa odběru, ale často i poměrně širokého okolí. 

 

Výpis prací technického úseku města Deštná v květnu 2017: 

Na náměstí vedle kašny jsme rozebrali a zaasfaltovali jeden nevyužívaný nástupní 

ostrůvek, v místě vznikne 6 nových parkovacích míst. Parkoviště bude vyznačeno během 

měsíce června.  

V ulici Táborská jsme začali s pokládkou nového chodníku od odbočky do ulice Zahradní 

až ke vjezdu do čp. 60. Pod chodníkem jsme vyměnili kanalizační trubky a opravili 

kanalizační šachtu. Instalujeme nový sloup a LED svítidlo veřejného osvětlení, které jsme 

posunuly mimo chodník. Zbývá nám osadit zadní obrubník a položit nový povrch. 
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Vzhledem k počasí, které přálo růstu trávy, nám nejvíce času zabralo sečení trávy na všech 

veřejných místech. 

Dále pak provádíme pravidelnou údržbu cest, chodníků, budov, vodovodu a úpravny vody, 

kanalizace a ČOV a všeho dalšího nutného pro bezproblémový chod Deštné a Lipovky. 
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Palivové dřevo 

Město Deštná průběžně prodává palivové dřevo a z tohoto důvodu prosíme zájemce 

(pravidelné i nové) o aktualizaci jejich objednávek na rok 2017.  

Ceny palivového dřeva pro rok 2017 jsou stejné jako loni, a to:  

Měkké dřevo (smrk, modřín, borovice, topol, lípa atd.)   750 Kč/prm 

Tvrdé dřevo  (buk, dub, bříza, javor, jasan, atd.)     950 Kč/prm 

Větve, samovýroba                138 Kč/prm 

Doprava                     150 Kč 

Dřevo je dodáváno v 1m polenech, prm = prostorový metr skládaný. Ceny jsou již s DPH. 

 

Pokud máte jakékoliv připomínky nebo náměty na úklid, opravy a úpravy v Deštné a 

Lipovce, ozvěte se nám (podatelna@destna.cz, 384 384 231, 607 937 291, osobně). 

Rádi s vámi jakýkoliv návrh prodiskutujeme, popř. ho dle možností rozpočtu 

zrealizujeme nebo zařadíme do rozpočtu na další rok.    

        Vedoucí technického úseku Pavel Kučera 

     

Z NAŠÍ KNIHOVNY 

 

Zdravíme vás z knihovny vážení čtenáři.  

Děti tu mají poslední měsíc školního roku a my všichni poslední měsíc prvního 

kalendářního pololetí. Můžeme si povzdechnout, jak ten půlrok opět utekl. Čas 

letí a vše kolem stárne, nejen lidé, ale i věci a mezi nimi i knihy. Spolu s časem se mění i 

náš náhled na svět kolem nás. 

Nejdříve odbočím. Nedávno kluci v knihovně lamentovali nad tím, jak je nebaví hudební 

výchova, trošku jsem se podivila, „hudebka“, „tělák“ a „výtvarka“, to byly vždy 

nejoblíbenější předměty, že by se i tohle změnilo? A kluci vyprávěli, jak při hudební 

výchově museli poslouchat barokní hudbu a jak se to nedá poslouchat. Vzpomněla jsem si, 

že jsem to měla stejné až do devítky. Jenže potom nám v deváté třídě učitelka pustila 

desku s vážnou hudbou, která byla hraná moderně a na jiné nástroje a dovedla nás také na 

výchovný koncert do kostela, kde burácely varhany. A najednou to až taková hrůza nebyla. 

Ale to je trošku z jiného soudku a trošku také o přístupu učitele, který se snaží dětem 

porozumět. 

Ovšem mění se i přístup samotného člověka k věcem, hudbě nebo i knihám podle toho, jak 

stárne. Na základní škole, když jsme měli číst Malého prince, nechápala jsem, jak někdo 

takovou slátaninu mohl napsat, a proč bych to měla číst a ke všemu povinně. Na střední 

škole jsem ji četla znovu, to už sama od sebe, ale opět jsem ji nedočetla. Kantorku, která 

se nad touto knihou rozplývala, jsem nechápala. Přešlo pár let, Malého prince mám doma 

a ráda se k němu vracím. Autorovi a učitelům se v duchu omlouvám pokaždé, když si 

přečtu třeba jen pár vět. 

Rozhovor s dětmi mě přivedl na myšlenku sáhnout do regálů knihovny po starších 

knihách, které jsem nečetla, a vrátit se i ke knihám, které jsem číst začala a z nějakého 

důvodu odložila. Co když se mi po létech zalíbí knihy, které jsem dříve zavrhovala? Nebo 

se zkusím začíst do knih, které mi byly někým doporučeny, třeba vyprávění Jana Welzla 

Třicet let na zlatém severu, Dopisy z planety Země od Marka Twaina, Příběh jednoho 

manželství od Pearl S. Buckové nebo Vrbovu Bažantnici, Dostojevského Idiota a mnoho 

dalších.  

mailto:podatelna@destna.cz
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Někteří naši čtenáři mají vyhraněný názor, jedni si půjčují 

většinou starší knihy, po nových sáhnou málokdy, jiní zase 

dávají přednost novinkám. Někteří čtenáři nemají tak 

vyhraněný přístup a rádi si nechají něco doporučit. Také jsou 

čtenáři, kteří si vybírají podle nálady a sáhnou po knize, která 

je jim v dané chvíli milá. A proto, vážení čtenáři, máme pro 

vás nachystané knihy jak starší, tak nové, knihy pro poučení i 

oddech, knihy pro zamyšlení i pro zasmání, knihy, u kterých 

se budete bát i knihy, které dokáží pohladit a potěšit. Stačí jen 

přijít a vybrat si. Nezapomeňte, že se blíží prázdniny a 

dovolené a k těm knihy určitě patří. 

Jak tak tvořím tenhle článek a zamyšleně občas kouknu 

z okna, vidím, že u okna knihovny si začaly stavět hnízdo 

vlaštovky, na parapet jim odpadává stavební materiál, úplně 

stejně jak mistrům 

zedníkům. Povídá 

se, že tam, kde hnízdí vlaštovky, drží se štěstí. 

Proto doufám, že hnízdo zůstane zachováno a 

příští rok nebudou muset vlaštovky stavět 

hnízda nová tak, jako letos. A na podzim 

nebudou chtít děti vysvětlovat, proč byla hnízda 

v Deštné zničena, když se ve škole učí o 

ochraně přírody a vlaštovky určitě patří mezi 

užitečné ptactvo, a tak by měly být chráněné.   

                                                                                 

Těšíme se na Vás.  LiSt     

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA DEŠTNÁ 

 

Divadlo v Táboře 

 

V úterý 2.5. se byly děti 1. - 4. třídy podívat do divadla v Táboře. 

V divadle hráli pohádku O bílé lani. Pohádka se líbila a výlet si děti 

zpestřily návštěvou cukrárny a procházkou po táborském náměstí. 

Celý výlet se vydařil a děti už se těší na další návštěvu divadla. 

Mgr. Zuzana Géblová 

 

Dopravní soutěž 

 

Dne 2. května 2017 se vybraní žáci ZŠ Deštná zúčastnili oblastního kola Dopravní soutěže 

mladých cyklistů na dopravním hřišti AMK v Jindřichově Hradci. Naši školu 

reprezentovala dvě družstva, v první věkové kategorii 10-12 let to byli Jan Jílek, David 

Peterka, Zuzana Nacházelová a Tereza Zíková, ve druhé kategorii 13-16 let potom Josef 

Brus, Dominik Prágr, Martina Janotová a Eliška Holzmannová. 

Soutěžilo se v disciplínách – Pravidla provozu na pozemních komunikacích – teoretická 

část, Pravidla provozu na pozemních komunikacích – praktická část, Jízda zručnosti a 

Zásady poskytování první pomoci. 
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V poměrně velké konkurenci nakonec obě družstva obsadila 8. místo.  

                               za učitele ZŠ P. Havelková 
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Žáci ZŠ prováděli na Červené Lhotě 

 

V sobotu 20. května se jedenáct žáků základní školy stalo průvodci na Červené Lhotě. 

Návštěvníky zámku nečekala běžná prohlídka expozice ve skupině, ale řetězové 

provádění. Zámek si mohli procházet samostatně a libovolně dlouho, neboť v každé 

místnosti na ně čekal žák deštenské školy ochotný podat potřebné informace a odpovědět 

na zvědavé otázky. Žáci naší školy obstáli a u návštěvníku se jejich působení setkalo 

s pozitivním ohlasem. 

Sobotním prováděním vyvrcholil výukový program, jehož smyslem bylo seznámit žáky 

s kulturní historií regionu a hlavně vést je k schopnosti pracovat s informacemi, 

kultivovaně se vyjadřovat, mluvit před lidmi a jednat s nimi. Tedy k dovednostem, které 

jsou pro každého z nás nesmírně užitečné. Obohacením byla pro děti už jen doba, kterou 

strávily v krásném a podnětném prostředí zámku a fundovaný výklad pana kastelána 

Tomáše Horyny. 

Vadou na kráse je skutečnost, že provádění se zúčastnila pouze polovina žáků 8. a 9. třídy. 

Zde musím znovu apelovat na rodiče, že škola může žákům nabízet sebelepší vzdělávací 

programy, ale bez spolupráce rodičů jsou její možnosti omezené. Pokud se děti nesetkávají 

s účastí rodičů na jejich vzdělávání a se zájmem o ně, vítězí u části z nich lenost a školní 

výsledky jsou pak nevalné. Základní škola je opravdu základem, který není-li bytelný, 

schopnost dále se učit, studovat, profesní dráha, občanský život, orientace ve světě a 

životě dostávají vážné trhliny. 

Petr Šulc 
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Ve čtvrtek 25.5.2017 navštívili žáci VIII. a IX. třídy informační centrum JE Temelín. 

V podkroví renesančního zámečku Vysoký Hrádek proběhla odborná přednáška o jaderné 

energetice s mnoha počítačovými animacemi. Součástí programu byla i 3D projekce a 

ukázka mlžné komory. Poté si žáci prohlédli rozsáhlou expozici prostorových modelů a 

otestovali své znalosti při zábavných kvízech. Exkurze byla velmi poučná a vhodně 

zpestřila učivo fyziky a chemie. 

Jana Havlíčková 

 

Vycházející žáci 

 

Sešel se měsíc s měsícem a naši vycházející žáci už zdárně vykonali přijímací zkoušky a 

už vědí, na jakou školu se mohou po prázdninách těšit a do jakého města je vítr zavane. V 

letošním školním roce bude vycházet 11 žáků, z toho 7 žáků bude navštěvovat střední 

odbornou školu a 4 žáci střední odborné učiliště. Žáci se rozjedou na školy do Jindřichova 

Hradce, Českých Budějovic, Pelhřimova, Prachatic a na Hlubokou nad Vltavou. Přejeme 

všem žákům, aby se jim na nových školách líbilo. 

           Mgr. Hana Böhmová 

 

MATEŘSKÁ ŠKOLA DEŠTNÁ 
 

KVĚTEN V MŠ 

 

 Měsíc květen nám konečně přinesl do školky sluníčko a krásné teplé dny. Na toto 

počasí jsme se už dlouho těšili a využíváme ho k dlouhým procházkám do přírody a hraní 

na hřišti. 

 Hned na začátku května nás čekala akce, na kterou jsme se dlouho připravovali – Den 

matek. Pro tuto příležitost jsme si pro maminky (a nejen pro ně) připravili vystoupení, kde 

jsme jim chtěli ukázat, co všechno už umíme a jak jsme šikovní. Odpolední besídka pro 

maminky tak byla plná básniček, písniček, tanečků a hraní na nástroje zvané 

Boomwhackers. Všichni jsme si odpoledne moc užili a potlesk maminek, tatínků, babiček 

a dědečků byl pro nás tou největší odměnou za naši snahu. 

 Pěkné počasí jsme ve třídě Soviček využili i k projížďce na koni, kterou nám umožnila 

paní Michaela Jílková. Krásné dopoledne nám zpříjemnila i paní Radka Poslušná, která 

nám ukázala všechna jejich domácí zvířátka a celé hospodářství. Tímto jim oběma moc 

děkujeme, že nám umožnili prožít tak krásné dopoledne. Třída Broučků využila krásné 

počasí pro dlouhou procházku do lesa, kde plnili zábavné úkoly a pozorovali jarní 

probouzející se přírodu. 

 Protože nás 30. května čekal školní výlet do zážitkového parku „Zeměráj“, rozhodli 

jsme se, že si pro tuto příležitost (a také na památku) vytvoříme společná školní trička. 

Poprosili jsme proto maminky a tatínky, aby nám zakoupili bílá trička, a my jsme si je ve 

školce vyzdobili barvami na textil. Trička se nám moc povedla. 

  

Tímto vám všem přejeme mnoho krásných a slunečných dnů. 

 

Učitelky MŠ 
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ŠKOLNÍ JÍDELNA PŘI ZŠ A MŠ DEŠTNÁ 

 
Nabízíme občanům, důchodcům, maminkám na MD, rekreantům a ostatním stravování ve Školní 

jídelně Deštná nebo případně i rozvoz obědů. Cena jednoho oběda je 57 Kč. Přísné požadavky na 

skladbu a vyváženost stravování pro děti základní a mateřské školy zaručují zdravou a kvalitní 

stravu. V případě jakéhokoli dotazu volejte: ředitel ZŠ - 384 384 280, zs.destna@centrum.cz; 

vedoucí ŠJ - 384 384 263, sjdestna@centrum.cz. 
 

JÍDELNÍ LÍSTEK ČERVEN 2017 

 

  1.6.  ČT   Kmínová Vepřové maso po italsku, těstoviny, čaj (obsahuje 1,3) KNEDLÍK 

  2.6.  PÁ   Zelná   Smažený květák, brambor, tatarská omáčka, čaj (obsahuje 1,3,7) 

 

  5.6.  PO  Bramborová Plněná treska, brambor, mrkvový salát, čaj (obsahuje 1,3,4) 

  6.6.  ÚT  Květáková  Hovězí guláš, knedlík, čaj, moučník (obsahuje 1,3,7) 

  7.6.  ST  Rajská    Hrachová kaše, uzená krk., chléb, okurka, čaj (obsahuje 1,3)  

  8.6.  ČT  Rybí    Vepřové maso na kmíně, rýže, čaj (obsahuje 1,3,4,10) KNEDLÍK  

  9.6.  PÁ  Gulášová   Jablková žemlovka, mléko (obsahuje 1,3,7) 

 

12.6.  PO  Z červ. čočky  Pečené kuře po zahradnicku, brambor, kompot (obs.1,3,) 

13.6.  ÚT  Vločková   Plněné papriky, rýže, čaj (obsahuje 1,3)  

14.6.  ST  Z fazol. lusků  Zapečené těstoviny s uz. masem, okurkový salát (obsh. 1,3,7) 

15.6.  ČT  Krupicová   Vepř. srdce na smetaně, knedlík, čaj (obsahuje 1,3,7,9)    

16.6.  PÁ  S mas. rýží   Guláš z vepř. masa, chléb (obsahuje 1,3,7)    KRUPIC. KAŠE  

   

19.6.  PO  Pórková   Čevapčiči, brambor, hořčice, cibule, čaj (obsahuje 1,3)                 

20.6.  ÚT  S kapáním  Krůtí maso s červenou fazolí, těstoviny (obsahuje 1,3,7,9) KNED 

21.6.  ST  Hrachová   Vepř. krk. pečená, dušená zelenina, brambor, čaj (obsahuje 1,3)    

22.6.  ČT  Hovězí   Hov. maso vařené, křenová om., knedlík, čaj (obsahuje 1,3,7,9) 

23.6.  PÁ  Přidělaná   Džuveč, rajský salát, čaj  (obsahuje 1,3,7)      

 

26.6.  PO  Z vaj. jíšky    Špecle se sýrovou omáčkou, čaj (obsahuje 1,3,7,9)    

27.6.  ÚT  Z mích. luštěnin  Hov. maso na česneku, bramb. kaše, okurka (obsh. 1,3,7) 

28.6.  ST  Drůbková    Kuře na paprice, knedlík, čaj (obsahuje 1,3,7,9)    

29.6.  ČT  Kapustová    Smažený vepř. řízek, brambor, obloha, čaj (obsahuje 1,3,7) 

30.6.  PÁ  Česneková    Plněné bramb. knedlíky uz. masem, zelný salát (obsah. 1,3) 

 
 

Seznam alergenů :  

      1  OBILOVINY OBSAHUJÍCÍ LEPEK                       7  MLÉKO 

                                 2  KORÝŠI                                                               8  SKOŘÁPKOVÉ PLODY  

                                 3  VEJCE                                                                  9  CELER 

                                 4  RYBY               10 HOŘČICE 

                                 5  PODZEMNICE OLEJNÁ (ARAŠÍDY) 

                                 6  SÓJOVÉ BOBY               

 

Změna jídel a alergenů vyhrazena. 
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KULTURA, ZAJÍMAVOSTI A VOLNÝ ČAS 
 

Červen 2017 

03.06.2016  Dětský den   hřiště   14:00 

22.06.2017?  Jednota – otevření prodejny Jednota   ? 

24. a 25.06.2017  Pouť    Náměstí u Jednoty celý den 

23. – 25.6.2017  Malé pivní slavnosti  Restaurace u KD celý den 

24.06.2017  Oslavy Sokola+pouťová zábava hřiště            14:00 

25.06.2017  Poutní mše   Kostelík   11:00 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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KVĚTEN V LETECKÉM MUZEU 

DEŠTNÁ OČIMA KHL 
 

Vážení čtenáři, pročítám-li své články z předchozích 

měsíců tohoto roku, uvědomuji si, že jsme s kolegy měli co 

do pracovních plánů v našem Leteckém muzeu poměrně často velké oči. 

Bohužel se stalo, že místy „skutek utek“. Přesto pevně doufám, že se mnohé podaří ještě v 

průběhu června dohnat.  

    Ohlédnu-li se po nedávném dění, pak v sobotu 1. dubna jsme v muzeu přivítali 

vzácného hosta - válečného čs. stíhacího pilota RAF generála Emila Bočka. Od této jeho 

návštěvy přišlo do muzea již značné množství zájemců, a to z celé České republiky. 

Jedním z nejvydařenějších v tomto směru byl Den otevřených dveří, který proběhl v 

sobotu 20. května od 11 hodin, kdy byl vstup zdarma.  

     Všechny muzejní expozice jsou sice dobře připraveny, přesto nemůžeme být s řadou 

věcí ještě úplně spokojeni. Kolega Petr P. zatím nerozšířil místnost poválečného 

vojenského letectva o nové exponáty, včetně umístění uniformy důstojníka ČSLA z 50. let 

minulého století; oproti plánům jsme dosud nevybavili vybrané exponáty novými lepšími 

popiskami s anglickým překladem. Naopak jsme některé vitríny, jejichž stav byl tristní, s 

několika kolegy upravili při mimořádné brigádě; podařilo se nám doplnit je o nové 

exponáty a upravit tak, aby návštěvníkům představily dané téma v co nejširším kontextu. 

K vidění je nově například pohár pro vítěze vojenské střelecké soutěže z roku 1929 

udělený v Plzni, list vrtule z předválečného vojenského letadla, vyznamenání, která Klub 

nedávno zakoupil, a mnohé další.     

      V průběhu května jsme se 

rozhodli umístit v Leteckém 

muzeu u pokladny navíc i 

kasičku na dobrovolný příspěvek. 

Výnos chceme použít na renovaci 

repliky stíhacího letounu Spitfire 

Mk. V, který si zahrál jednu ze 

statických rolí ve filmu 

Tmavomodrý svět. Stroj nám 

dlouhodobě zapůjčil Zdeněk 

Pleticha z Prahy. Bohužel 

nevhodné zimní klima výrazně 

poškodilo především trup a křídla 

letounu. Jeho renovace bude tedy nejen náročná pracovně, ale také finančně. 

V červnu se někteří členové Klubu chystají na další zahraniční cestu. Tentokrát se 

expedice po deseti letech vrací na britské ostrovy. Během jedenáctidenní cesty chceme 

navštívit vojenské a letecké lokality a účastnit se dvou velkých leteckých dnů. Pomyslnou 

třešničkou na dortu by se měla stát setkání s našimi posledními žijícími čs. válečnými letci 

RAF generálem Miroslavem Liškutínem, generálem Ivanem Schwarzem a plukovníkem 

Arnoštem Polákem, kteří v Anglii trvale žijí. O výsledcích expedice vás budeme zcela jistě 

informovat v některém z dalších vydání Zpravodaje Deštenska.      

    Máte-li zájem dozvědět se více o činnosti našeho Klubu historie letectví Jindřichův 

Hradec, pak navštivte webové stránky: khl-jhradec.cz.  Letu zdar! 

Text a foto: Vladislav Burian 
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Milí čtenáři, 

ještě stále prožíváme krásné jarní období, a proto vám chci napsat opět něco z oblasti 

Svatojánských lázní v Deštné. V této oáze zeleně a přírodní pohody se stále vyskytují 

mnohá zajímavá zvířata, jak jsem již popisovala dříve. Tato zvířátka jsme s dětmi vždy 

rádi pozorovali. 

Nemluvila jsem ještě o bohatých žabích společenstvích, která se zde vždy na jaře hlásí 

k životu. Jakmile se začne stmívat, úžasně koncertují při svých jarních námluvách. Žijí zde 

žabky různých velikostí a barev, z nichž nejhezčí jsou krásné zelené rosničky. Také proto, 

že jsou zde léčivé prameny a všude zde je stále vlhko, žáby tady mají příjemné prostředí 

pro život. Žijí též v nedalekém rybníčku a jeho okolí, a tak sem zalétají často i čápi. 

Letos se zde vyskytují četně i zajímaví ptáci – kukačky, které za stálého kukání hledají 

hnízda malých ptáčků, kam snesou své vejce, které jim vysedí malá ptačí samička. 

Kukaččí mládě vyhodí z hnízda vajíčka i malé ptáčky a ti zahynou. Malá samička vychová 

veliké cizí mládě, což je nespravedlivé, ale bohužel příroda to takto zařídila. Dříve se 

věřilo, že když kukačka začne kukat, můžeme počítat kolikrát, a to by měl být počet let, 

kterých se ještě dožijeme. 
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Ráda bych se zmínila ještě o článku v dubnovém zpravodaji, kde v rámci událostí každého 

roku končícího na sedmičku, tedy v tomto případě 1937, bylo zde psáno i o tom, jak 

v tomto roce byla alej z Deštné do lázní vzata pod ochranu Památkového úřadu v Praze. 

Píši o tom proto, že když jsem kdysi o tom napsala do zpravodaje Deštenska, bylo mi 

vyčteno, že to není pravda, že alej byla zřízena pro koňské potahy, které tudy jezdily. Tím 

je tato zpráva uvedena na pravou míru a tedy mnozí věříme, že někdy bude alespoň 

částečně naše svatojánská alej obnovena. 

Krátce bych vám, milí čtenáři, ještě napsala něco o divadelní hře „Hrdina Západu“ od 

irského dramatika Johna Millingtona Synga, kterou nám přijeli zahrát do Deštné členové 

divadelní společnosti „Jablonský“ z Jindřichova Hradce. V režii manželů Jiřího a Sabiny 

Langerových vystoupilo několik známých členů tohoto souboru, kteří bezvadně předvedli 

život na „divokém západě“ západního pobřeží hrabství v Irsku. Byla to sice komedie, kde 

se návštěvníci často smáli, ale šlo zde v této „černé komedii“ o provokaci a značný 

skandál. Hlavní hrdina Christy Mahon jako neuvážlivý mladík se přizná k hrůzostrašné 

otcovraždě, a tím se stane hrdinou celé vesnice. Někteří jej odsuzují, jiní obdivují a názory 

se mění jako na houpačce. Christy je neostřílený mladík a pasák dobytka, ale když potká 

zde svoji lásku, stane se rázem „básníkem“. 

Jeho otec, kterého při potyčce jen poranil, se mu chce nyní pomstít a zabít ho. Vesnické 

dívky, které ho obdivovaly, změní názor, protože už pro ně není zajímavý. Nakonec se 

situace urovná a vše se dostane do normálních kolejí. Na divákovi zůstane, co si má 

pomyslet o lidském chování a konfliktech mezi iluzí a realitou. Čím se vlastně stane hlavní 

hrdina – básníkem, silnou osobností, svůdníkem houfu žen napříč Irskem nebo zaviní 

morální společenskou kocovinu? Asi vše dohromady, a tak jsme odcházeli z představení 

plni různorodých příčících se názorů. Hra však všechny zaujala a držela diváky stále tzv. 

„v ději hry“. Děkujeme společnosti Jablonský, že nám přijela zahrát opět něco nového a 

zajímavého. 

 

Na závěr bych vás ráda všechny pozvala na letošní koncert k poctě sv. Jana Křtitele 

v místním kostelíčku téhož jména v Lázních v Deštné. 

Bude se konat v sobotu, dne 17. června 2017 od 16 hod. Předvedeme vám různé žánry, 

tedy klasickou hudbu, národní a lidové písně, árie z oper a muzikálů, básně od známých 

autorů a též uvedeme něco z historie kostelíka i léčivých lázní sv. Jan. 

Účinkovat budou malí i velcí členové hudebního souboru sv. Jana Křtitele v Deštné a další 

vzácní hosté. 

Z Jindřichova Hradce vystoupí i známý a oblíbený hudební soubor „Fuertes“ pod vedením 

Martiny Kučerové, který už před několika lety zde účinkoval a moc se všem líbil. Velmi 

bychom uvítali, abyste nás přišli podpořit a potěšili též účinkující, kteří program pro vás 

s láskou připravují. Vstupné je dobrovolné, použijeme jej na sladkosti pro účinkující 

mládež a na cestovné pro mimodeštenské účinkující. Parkovat je možné naproti v zahradě 

přes silnici. 

Budeme se na vaši návštěvu těšit. 

Oslavte hezky naši svatojánskou pouť, na kterou nám připraví program i místní organizace 

Sokola. 25.6. v 11 hod. vás zveme též do kostelíčka sv. Jana Křtitele na poutní slavnostní 

mši svatou. O svatojánské noci se budou dít zázraky, otevřou se poklady, je to vždy „noc 

čarovná“. Tedy si vše hezky užijte. 

 

Srdečně vás zdraví ze svatojánských lázní Eva Kadlecová. 
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Výstava výtvarníků a koncert v kostele 

 

Zájemci o zapojení do každoroční výstavy „Výtvarníci Deštenska a širokého okolí“ 

mohou své výtvory vystavit v průběhu července. Vernisáž výstavy je naplánovaná na 

sobotu 15. července. Před vernisáží můžete navštívit Varhanní koncert v kostele sv. 

Ottona. Bližší informace budou zveřejněny. 

 

Z DEŠTENSKÉ KRONIKY  

 

Rok 1957 - některé zajímavé události v souvislosti s děním ve 

státě 

Úpravy v sodovkárně 

Podniky Místního hospodářství rady KNV se sídlem v Třebíči 

(sodovkárny a cukrárny) sdělily v únoru 1957 MNV v Deštné, že mají zájem upravit 

výrobu stolní vody „deštenky“ pro širší potřebu. Proto také na podzim daly rozšířit a 

prohloubit asi o 1 metr studnu v kostelíku u Lázní. 

Akce „M“ 

MNV dostal v lednu 1957 od ONV 25 dětských sedaček pro mateřskou školu jako odměnu 

za splnění akce „M“ v roce 1956. 

Akce „M“ skončila, v roce 1957 byla nahrazena akcí „Z“. V této akci byl opraven sklep 

v budově MNV, opraveny ulice Podfarská, Stránská a Bílkova, zřízena část kanalizace a 

opraven byt ve 2. poschodí čp. 9. Akce „Z“ spočívala v tom, že schválené akce financoval 

stát, občané provedli práce zdarma. 

Vznik dalších JZD 

V roce 1957 nastal konečně zvrat v otázce vzniku dalších družstev. Začátkem roku bylo 

založeno menšinové JZD ve Březině, začátkem června v Rosičce, dále bylo rozšířeno 

družstvo ve Světcích a v srpnu vstupovali do družstva hromadně i zemědělci v Deštné. 

Evidence 

Podle evidence MNV bylo v Deštné v únoru 1957 celkem 248 domů, z toho 9 

neobydlených. Dům čp. 145 koupil Jaroslav Štěpán, dům čp. 120 Jaroslav Holešovský. 

MNV provedl také pojmenování ulic a náměstí. Byly opatřeny tabulky se jmény ulic. 

Pojmenovány byly ulice: Svatojánská, Táborská, Adamská, Hradecká, Podfarská, 

Kostelní, Bílkova, Stránská, Horní, Salabova branka a náměstí Míru. 

Osvětlení 

Veřejné osvětlení bylo rozšířeno, na několika místech bylo osvětlovací těleso umístěno 

nad střed ulice. Ve škole bylo zavedeno nové osvětlení - zářivky. 

Kino 

V rámci decentralizace bylo od 01.04.1957 kino převedeno do správy MNV. Do kina byly 

získány 2 zánovní promítací stroje od vojenské správy. Vedoucím kina byl od roku 1950 

František Kameník, promítačem Josef Foist a pokladníkem Josef Fiala. 

Park „Pod lipami“ 

O pouti 30.06.1957 byl slavnostně otevřen park oddechu „Pod lipami“ (dříve tržiště). Na 

zábavě hrála Kmochova dechová hudba z Kolína. 

Větrná smršť 

V květnu a v červnu bylo velké sucho. Od 29.06. do 08.07. byla vedra až 40°C, v noci 

22°C. Dne 08.07. ve 3 hodiny odpoledne se nad krajem přehnala bouře s větrnou smrští, 

která nadělala hodně škody. Nejvíce se podepsala na střechách, za hřbitovem u silnice 
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vyvrátila 2 staré kaštany, ve Světcích shodila střechu kůlny JZD a vyhořela část hostince 

„U Mašků“ ve Světcích. 

                                                                             Z kroniky vybrala J. Vichrová 

 

Citát nakonec:  Nikdy nevíme, co několika slovy můžeme vykonat. 

                                                                                           Miroslav Horníček 

                

LÉKÁRNA DEŠTNÁ 

 

V týdnu od 5. do 11.6.2017 lékárna v Deštné zavřena! 

 

Voltaren Emulgel 150g za cenu 259,- Kč 

+ dárek Voltaren Emulgel 50g 
 

LÉKÁRNA 

Deštná, nám. Míru 15 

Telefon: 608 166 116 

e-mail: destna@medipharma.cz 

Otevírací doba: 

Pondělí  7.30 - 13.00  

Úterý      7.30 - 13.00 

Středa   zavřeno 

Čtvrtek  7.30 - 13.00 

Pátek      7.30 - 13.00 

POD DEŠTENSKOU VĚŽÍ 

 
"Sekáči jdou....." 

 

začíná pěkná písnička. Vždyť také synonymum sekáč, znamená v 

lidové mluvě šikovného, statného muže. Od primitivního srpu, byla 

"travní i obilní kosa" velkým pokrokem. Říkáme pokrok, ale ta dřina s 

ní – třeba robotníků na panských lukách a lánech obilí. Snad to utkvělo 

i ve slovech písně "on se stále dívá, své zraky upírá, jak vysoko stojí 

slunce". Už se nemohl dočkat oběda. Kosa, především na venkově, byla běžnou potřebou. 

Vždyť sami pamatujeme podvečerní povozy, i trakaře, svážející nasečené krmení dobytku. 

A což teprve doba žní. Básník ji oslavuje slovy: "Kosa na rameni sekáče, ten slavný 

ocelový prapor žní...". Moje žňová vzpomínka. Ráno, žhavené stoupajícím sluncem, jdeme 

žít pšenici. Otec s hacákem (kosa měla ohnutý prut s plachetkou, ke shrnování obilí do 

řádků). Matka nese tašku s bandaskou, v ní sladko-octová voda proti žízni. Krásný je 

pohled na zralý pšeničný lán. Otec pobrousil kosu, požehnal se křížem a zasekl ji do stébel 

obilí. Taková byla práce všech sedláků i chalupníků, práce radostná, protože znamenala 

obživu.  
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Vzpomenu také dřívější běžné praxe, kdy drobní hospodáři měli vyjednanou žňovou 

sezónní výpomoc v příhraničním Rakousku. Tamní sedláci české žence rádi přijímali, 

dobře hostili a platili. Povídal mi o tom pan Jan Janura (1882-1973). Na písemnou výzvu 

sedláka z Litschau (za Novou Bystřicí), spakoval nářadí a s manželkou pochodovali do 

Rakous. Poctivě pracovali, měli se dobře, přinesli si domů pár desítek zlatých.  

Zažil jsem řadu sekáčů na lukách začínajícího Jednotného zemědělského družstva v 

Deštné. Seřazeni stupňovitě za sebou, kladli trávu do řádků, podle tempa prvního. Pokud 

sekáč nebyl dobře trénovaný, 

zažil fyzické potíže. Byly 

případy, že měl druhý den otok v 

pasu. Hodně záleželo na 

naklepání ostří kosy. Kdo uměl, 

byl jednička! Dobrá kosa, 

znamenala "umělecký" výrobek. 

Obchodníci i sedláci měli s 

výrobci kos své zkušenosti, při 

jejich nákupu pečlivě vybírali. V 

koloniálním obchodě Karla 

Závodného v Deštné zkoušeli 

kosy tak, že list kosy vzali do 

ruky za hlavu, švihem přejeli 

špičkou po kamenné podlaze, 

zdvihli ji a poslouchali zvuk 

kovu. Podle toho prý poznali 

kvalitu. Ještě úsměvný příběh. 

Obchodník pan Mařík, 

potřeboval posekat louku. Večer došel do hospody pana Kadlece, a s partou tam 

popíjejících mládenců se domluvil, že mu ráno louku posečou. Aby je povzbudil, poručil 

jim pan Mařík flašku žitné. Ráno poslal ženské na louku k rozházení trávy. Ta stála 

netknutá! Chlapi se večer opili a ráno vyspávali. 

Věřím, milí čtenáři, že nevadilo tímto vzpomínáním vzdát hold všem mistrům kosy – 

sekáčům!  

F.K. 

SPORT 
 

Tréninky žáků – fotbal a florbal 

Pondělí žáci ročníky 2010 – 2006 od 17:00 – 18:30 fotbal na hřišti, v případě nepříznivého 

počasí v tělocvičně fotbal a florbal (boty a florbalka). Středa florbal od 16:30 – 18:00. 

Rádi přivítáme nové členy z řad kluků i holek z Deštné a okolí. 
 

Trénink mužů – fotbal 

Středa na hřišti od 18:00 – 19:30 

Poslední jarní domácí zápas sezóny 2016/2017 se uskuteční v sobotu 11.6.2017 od 15:30 

kdy se utkáme s Horním Žďárem. 

Zápasy mužů v květnu: 

Díky 14 dnům volna, byly odehrány pouze dva zápasy. 

20.05. Lodhéřov – Deštná 3:1  

28.05. Deštná – Buk 1:5 
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Oslavy 110 let od založení Sokola Deštná  

TJ Sokol Deštná, z.s. oslaví v roce 2017, 110 let od svého založení. Oslavy proběhnou na 

hřišti v sobotu 24.6.2017. 

Program na fotbalovém hřišti:  

14:00 Fotbal stará garda nad 50 Deštná - Košice 

15:30 Gymnastika Deštná a Aerobik Deštná 

16:00 Fotbal stará garda nad 35 Deštná – Myslkovice 

20:00 Pouťová zábava na hřišti – Jiří Bendl + DJ Kamil 

Pro děti skákací hrad, občerstvení zajištěno. Tímto zveme všechny současné i bývalé členy 

na účast na těchto oslavách. Program bude průběžně doplňován a zveřejňován ve 

zpravodaji, na webových stránkách a ve vývěsní desce Sokola. 

 

Tělocvična 

Rozpis všech sportů a cvičení probíhajících v tělocvičně najdete na tomto odkazu: 

http://www.destna.cz/zveme-vas/rozpis-telocvicny-2017. 

 

Pavel Kučera, předseda TJ Sokol Deštná, z.s. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Gymnastické závody v Nové Bystřici 

 

Naše družstvo gymnastek se v počtu 9 děvčat zúčastnilo závodů ve sportovní gymnastice 

v Nové Bystřici. Svěřeňkyně Lenky Bobákové a Jany Staňkové předvedly své umění a 

mezi rozhodčími byly i Lenka Zemanová (Bobáková) a Vendula Staňková. 

 

    

http://www.destna.cz/zveme-vas/rozpis-telocvicny-2017
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INZERCE A JINÉ  

 

NOVĚ OTEVŘENÁ PROVOZOVNA TOČENÉ 

ZMRZLINY V DEŠTNÉ 
 

Na výběr ze dvou příchutí + míchaná. 

 

Možnost dle domluvy natočit zmrzlinu 

 i do termosky s sebou.  

 

Otevřeno od května každý den (otevírací 

 doba se může lišit v závislosti na počasí). 

 

Adresa: nám. Míru 99 (naproti Leteckému 

muzeu). 

 

Pravidelná obměna příchutí.  

Přijďte ochutnat! 
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FINANČNÍ  PORADNA  
červen 2017 
 

Před rokem jsme přibrali do 

našeho portfolia partnera, který se 

specializuje na pojištění klientů do zahraničí. Jako jeden 

z mála umí zajistit léčebné výlohy na NEOMEZENÝ 

limit a odpovědnost na 25 mil. Kč. Tento partner se 

velmi osvědčil a již několikrát našim klientům pomohl.  
Zajištění je možné sjednat nejen pro klienty co jedou na 

dovolenou k moři nebo na hory, ale i pro klienty, kteří 

jezdí např. s kamionem 

nebo pro podnikatele, 

obchodní zástupce atd. 

Většina klientů si sjedná 

cestovní pojištění, ale 

ptá se, jak zajistit, aby se 

při rozbití auta bez potíží dostali zpět a nemuseli vše 

platit ze svého. Jedná se o PŘIPOJIŠTĚNÍ VOZIDLA 

k cestovnímu pojištění s velmi zajímavým limitem na 

20.000 Kč, který je dostatečný skoro po celé Evropě. 

 

Cena pro dva dospělé a děti na den……………….125 Kč 

Připojištění vozidla na den…………………………31 Kč 

 

Akropol asistent 775 157 057 
 


